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KONZERTINFORMATION
wunderhoeren – Tage alter Musik und Literatur in Worms 2015
Claudia Ott und Hadi Alizadeh
Hundertundeine Nacht
Claudia Ott und Hadi Alizadeh präsentieren am Freitag, 13. März, um 20 Uhr, im LincolnTheater das Erzählkonzert „Hundertundeine Nacht“. Sie erzählen die märchenhaften Geschichten aus dem Manuskript der gleichnamigen Sammlung, das im Jahr 2010 neu entdeckt wurde. Bereits um 19 Uhr wird Claudia Ott die Besucher thematisch in das Konzert einführen.
Die Sammlung „Hundertundeine Nacht“ gehört, ebenso wie „Tausendundeine Nacht“, zum Kernbestand der klassischen arabischen Literatur und wurde durch das gesamte Mittelalter hindurch mündlich und schriftlich überliefert. Durch die Jahrhunderte hinterließ die Sammlung ihre Spuren in der europäischen Literatur bis hin zu den Märchen der Gebrüder Grimm. Im Jahr 2010 erregte ein neuentdecktes Manuskript Aufsehen in Fachwelt und Medien: Es entstand in al-Andalus, dem mittelalterlichen maurischen Spanien. Die auf das Jahr 1234 datierte Handschrift des Werkes wurde bei einer Ausstellung im Berliner Martin-Gropius-Bau gezeigt und ist seit wenigen Jahren im Besitz des „Aga Khan Trust for Culture“. Die Arabistin Claudia Ott aus Göttingen beteiligte sich bei der Eröffnung der Ausstellung als Musikerin. Sie durfte die Handschrift als erste sehen sowie fotografieren und übersetzte sie. Die Übersetzung erschien 2012 im Manesse Verlag. 
Während der Veranstaltung im LincolnTheater erzählt Claudia Ott die märchenhaften Geschichten aus „Hundertundeiner Nacht“ und wird dabei von dem persischen Perkussionisten Hadi Alizadeh begleitet. Sie erläutert außerdem die aufregende Entdeckung dieses uralten Erzählschatzes in einem bebilderten Kurzvortrag. Anders als in „Tausendundeiner Nacht“ mischen sich in „Hundertundeiner Nacht“ Reise-Erzählungen von verwunschenen Inseln mit Rittersagas, Abenteuergeschichten, Liebesromanzen, Ehebruchskomödien sowie städtischen und moralisch-lehrhaften Fabeln.
Die Vortragenden

Claudia Ott, geboren 1968, studierte Orientalistik in Jerusalem, Tübingen und Berlin. Derzeit ist sie überwiegend freiberuflich als Übersetzerin tätig. Seit 2013 ist Ott Lehrbeauftragte und assoziiertes Mitglied am Seminar für Arabistik und Islamwissenschaft der Georg-August-Universität in Göttingen.
Der aus dem Iran stammende Hadi Alizahdeh erhielt seine Ausbildung an der persischen Trommel „Tonbak“ bei Meister Bahman Rajabi. Daneben erlernte er im autodidaktischen Studium das Spielen der Rahmentrommel „Daf“. Inzwischen lebt er in Deutschland und gilt als „Meistertrommler von Nürnberg“. 
Service 
Preise & Vorverkaufsstellen 

Karten kosten im Vorverkauf 14 und an der Abendkasse 17 Euro. Schüler und Studenten mit Ausweis sowie Schwerbehinderte mit Ausweis (ab 70% Schwerbehinderung) zahlen im Vorverkauf 10 Euro und an der Abendkasse 12 Euro. Begleitpersonen von Rollstuhlfahrern oder beeinträchtigten Personen mit einer Behinderung von 100% und dem Buchstaben „B“ im Behindertenausweis erhalten ihre Karte kostenfrei ausschließlich direkt oder telefonisch beim TicketService Worms im Wormser.
Die Tickets sind im Vorverkauf unter www.wunderhoeren.de, beim TicketService Worms im Wormser (Rathenaustraße 11), unter Telefon: 06241-2000-450 sowie bei allen bekannten TicketRegional-Vorverkaufsstellen erhältlich.
Rabatt
Beim gemeinsamen Kauf von mindestens drei Tickets für drei verschiedene „wunderhoeren“-Veranstaltungen erhält man einen Rabatt von 20 Prozent. Dieser ist nur über den direkten oder telefonischen Kauf beim TicketService Worms im Wormser erhältlich und gilt nicht für die Konzerte am 27. Juni und 4. Juli.
Hinweis 

Die Festivalbesucher werden gebeten zu beachten, dass die Konzerte in der Regel an historischen Spielorten stattfinden, die nicht über den Komfort eines modernen Veranstaltungsortes verfügen. Aus diesem Grund ist nicht immer ein barrierefreier Zugang möglich und nicht jede Spielstätte verfügt über Toiletten, Heizmöglichkeiten oder Gastronomie. Weitere Informationen erhält man unter 06241-2000-450. 

Aktuelle Information rund um das Festival findet man unter www.wunderhoeren.de. 
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